

大型犬“威霸一方” 散步人“惊而远之”

许多市民呼吁:尽快出台市区禁养条例

“熊狗”小区“称雄”

家住海高二村的王女士来电反映,一年前,小区里一户居民养了条德国犬,现已长到近一米高。主人经常任由它在小区里自由活动。有时,居民们正在聊天,这条“巨犬”会突然扑上前来“亲热”,吓得众人大惊失色,四散避让;有时,“巨犬”还会追逐孩子们,让家长惊恐不已。居委干部曾几次上门协调,均无效果。王女士告诉记者:“以前,我每天晚上都在小区里散步,现在不敢出去了。养宠物狗可以理解,但‘散养’大型犬太不应该!”

“藏獒”电梯“称霸”

读者李小姐告诉记者:大楼里有人养了一条“藏獒”,她好几次乘电梯和它不期而遇——电梯门一开,总被“藏獒”的凶悍样吓得连连倒退。虽然主人牵着它,还不停地打

近年来,申城街头或社区里,常能看到俗称“熊狗”的大型宠物犬。这些高大壮硕、威风凛凛的家伙,让悠闲散步者惊骇发慌,胆小的赶紧绕道逃跑。读者不断来信、来电呼吁:大型犬存在安全隐患,有关部门应采取禁养措施。



插图 孙绍波

招呼:“不要紧的,依进来好了……”但她说什么也不敢与这“虎视眈眈”的家伙挤在一个小小空间。如今,李小姐乘电梯有心理障碍——千万不要再碰上这个家伙啊!

得介大啦!”张老伯退休后想买条小狗白相相,卖主信誓旦旦地保证:放心,这是长不大的宠物狗。没想到精心喂养之下,小可爱迅速发福,一身赘肉,长成了小狗熊。为喂饱这个大

家伙,老两口每月要花掉好几百元养老金,而给狗洗澡也是件麻烦事。与爱犬长年相伴,老夫妇舍不得抛弃,真是左右为难。

【记者手记】

几个养犬人告诉记者,大型犬外表威猛、漂亮,而且比较聪明,牵着它在马路上溜达,可引来一路“回头率”。但大型犬给本就拥挤的城市带来不少麻烦。为此,国内不少城市已出台禁养大型犬条例。如北京市公安局《养犬管理条例》通告明确规定:限养区内准养犬体高增长超过标准(35厘米)的,不予办理年度注册手续,由发证机关收回《养犬许可证》和犬牌,其犬自行处理或送北京市公安局犬类留检所。许多市民希望本市有关部门重视市区大型犬增多的情况,及时采取禁养措施,消除安全隐患。

记者 陈静芳 实习 叶俊健

·建议与呼声·

路灯灯罩掉螺丝 悬在空中很危险

读者潘镇威来信——

西藏路桥西南面的人行道上有盏路灯,玻璃灯罩悬挂在空中,只有一根螺丝连着,万一掉落,可能砸伤行人,希望有关部门赶快修复,消除安全隐患。

读者叶云生来信——

日前我途经淮海中路1668号旁的公交26、920、926高安路站,看见人行道一根灯柱上一只路灯悬在半空,灯罩碎裂,非常危险。

汾阳路医院门前 小吃摊占道经营

读者陈先生来信——

我每天都路过汾阳路五官科医院,医院门口从早到晚都摆着小吃摊,它们无证经营,卫生得不到保障。另外小吃摊把医院通道堵塞。希望有关部门尽快取缔。

雨天报纸湿答答 建议邮袋“穿雨披”

读者方乾惠来信——

下雨天经常收到淋湿的信件或报纸,一不小心就会弄破。邮件淋湿的原因主要是邮递员不注意遮盖邮袋。建议邮政部门给邮袋“穿”上雨披,确保邮品不受损坏。

树枝茂密“抢镜头” 公厕牌子“难出头”

读者赵荣庆来信——

静安区西苏州路65弄天鼎花园北侧一根电线杆上,装有一块公共厕所指示牌。由于旁边一棵大树枝叶茂密,指示牌被遮得严严实实,给内急者带来不便。希望有关部门采取措施,让它“重见天日”。

您的声音我来倾听

热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号 新民晚报群工部
邮政编码:200041

小狗狂叫 吵得老人发毛病

经虹口公安分局调解,宠物主人向邻居致歉

编辑同志:

我年过八旬,老伴也已78岁。我们楼上一户人家养了一条小狗,每到双休日或节日,他们举家外出,将小狗独自关在家中。小狗离开主人,无人照料、喂食,日夜叫个不停,闹得我们彻夜难眠,

诱发心脑血管疾病。希望有关部门管一管,别让养狗者干扰其他居民的生活。读者 王振潮

【调查附记】

接到王振潮老人的反映,虹口公安分局非常重视,立即要求

下属单位调查处理。曲阳派出所民警与居委会干部多次上门规劝养狗居民。经调解,这户人家已向王老伯致歉,表示今后家中无人,就把小狗寄放到宠物商店。据了解,王老伯一家现已摆脱狗叫声的骚扰。本报记者 顾鹏程

中国新闻名专栏
岂有竟有此事



编辑同志:

看了4月1日贵报《读者之声》版“游客乱喂食 秋霞圃野猫成患”一文,我联想到浦东乳山三村的鼠患问题。究其原因,竟是一些居民经常给野猫喂食。野猫有了现成饭吃,不再自食其力,便与老鼠“和睦相处”。剩饭剩菜甚至还把老鼠喂肥了。野猫大量繁殖不利生态环境,请大家不要乱喂食。

读者 陈女士

【调查附记】 猫鼠共进“晚餐”

根据读者反映,4月10日记者来到乳山三村。据一位阿姨介绍,小区里共有4个垃圾倾倒点,猫和老鼠都喜欢来此觅食,“有一天傍晚,我看到一只野猫和老鼠在同一堆垃圾上寻找食物”。

小区一名清洁工说,一些住宅楼中,几乎每层都有老鼠出没;居民王阿姨指着大楼的落水管讲:

公园里剪趾甲

前几天风和日丽,我去附近的九子公园赏景散步。见走道边有椅子空着,便坐下休息,拿出报纸翻阅。一会儿,一中年男子在我身边坐下,脱掉鞋袜,跷起腿剪脚指甲。我坐在他的下风,一股臭味扑鼻而来,忍不住提“抗议”:“你这样子既不雅观,还影响别人。”谁知他面孔一板说:“有什么不雅观的,在这里剪趾甲用不着自己扫地,多少实惠啊,你这就不懂了吧。”遇到如此皮厚者,我无话可说。 张助

不点酒赶顾客

老王约几位车友来家里聚会,到了午餐时间,他带大家去附近一家饭店吃饭。店主看到六七位顾客上门,很是兴奋。在介绍本店特色招牌菜后,竭力推荐壁橱里的酒。老王谢绝道:“我们都开车,不能喝酒的。”店主听后不高兴地说:“男人不喝酒还叫男人吗?”看大家仍不响应,他拿起菜单说:“菜都卖完了,你们走吧!”不点酒就赶客,这样的饭店从未见过。 朱世红 文 田红 图

·大家谈·

「专座」理应姓「专」

近来发现,公交车上主动给老年人让座的乘客多了,很是欣慰。但不自觉让座者仍大有人在。公交车靠近门口的几个座位旁,明明白白地写着:老弱病残孕专座,但有些青壮年乘客视而不见,坦然端坐,即使售票员打招呼,也无动于衷。在无人售票的公交车上,那些“专座”更是难姓“专”。我多次看到给老人让座者,是坐在其他座位上的乘客,占据“专座”的人反倒心安理得,若无其事。

大都市的市民,享受着现代文明,理应更具文明素质。类似乘车让座这样的细节,正是人的素质的外在表现。当下需要大力倡导公交车上的礼让之风,让“专座”回归其本义,专属老弱病残者。请一般乘客不要抢占“专座”标志的座椅,即便临时坐了,见老人等上车就主动让位。与此同时,公交部门对“专座”的使用规定是否能写得更醒目些,录音报站或售票员口头报站时对此也要提醒。乘客的自觉加上车厢氛围的约束,“专座”姓“专”才能成为一种常态。

野猫“饭来张口” 与鼠“和睦相处”

一些老人乱喂食,小区里野猫老鼠成患,居民烦恼,居委会无奈

“老鼠就是顺着这些水管窜到各层楼面的。”居民张老伯插话:“现在老鼠看到人根本不怕。有一天夜里我听到有老鼠在家里咬东西。开灯一看,一只约半斤重的老鼠看着我不动,直到我拿鞋去打,它才逃走!”旁边一位居民告诉记者:“因为闹鼠患,我只得把家里的门缝、墙缝都堵得严严实实的。”

野猫等人“伺候”

居民们说,这里的野猫或是来自新村旁边一家菜场和饮食店,或是来自附近拆迁地区,也有的是居民遗弃的家猫。小区内曾有个王老伯养了6只猫,他去世后,这些家猫流落在外成了野猫。新村里估计有十几只野猫。一些老人把小鱼、



绿地里的野猫“餐厅”